CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

3AMNOBHIOE YYEHDb

Micue dns Haninku.
lNepesip, 4u k0 Ha Haninuji ye

O-CO00.

SAKWo mak — npukned Hasnirky.
SKWo Hi — nogidom y4umernsi.

KOA YYHA PESEL

IcnnT BOCbMUKINMAaCHUKAa
MaTtemaTuka
OATA: 15 TpaBHa 2024 p.

MoyATOK: 9:00
YAC BUKOHAHHSA: 100 XBUNWUH

IHCTPYKUiA Ana y4Hsa

MepeBip, Y4 Ha nocnigoBHO NpoHyMepoBaHMx 30 cTopiHKax HaapykoBaHO 19 3aBAaHb.
MepeBip, 41 0o 36ipkn 3aBAaHb AoAaHO GnaHkK BiAMNoOBIaEN.
AKLLO He BUCTayae CTOPIHOK abo € iHLWi HeaonikM, NoiIHAOPMYR yunTens.
Ha uin ctopiHui i Ha 6naHKy BiANOBIAEN Y BU3HAYEHNX MICLSIX 3anuLum CBiv kog, HoOMep
PESEL i npuknen Haninky 3 kKogom.
Yntan yBaxkHO BCi 3aBOaHHSA | BUKOHYM 1X 3rigHO 3 iIHCTPYKLIAMM.
Po3B’a3kn 3aBOaHb 3anncyi KynibKOBOK/YOPHUITbHOIO PYYKOK 3 YOPHMM
CTPXKHEM/YOPHUITOM.
7. He KOpUCTyICa KOPEKTOPOM.
8. Po3B’aA3km 3aKpuTUX 3aBaaHb, TO6TO 1-15, no3Hay Ha GnaHKy BignoBigen 3rigHo
3 iH(hbopmaLieto, WO 3HAaXOANTBCA Ha HACTYMHIM CTOpiHLI. Mam’aTan, wo ouiHoBaTuca byayTb
TiNbKM PO3B’sI3KKM, NepeHeceHi Ha BnaHk BignoBigen. Y KOXXHOMY 3aBAaHHI NpaBuIibHO
€ 3aBXau TiNbKW OAHa BionoBiab.
9. Po3B’A3kM BigKpUTUX 3aBAaHb, TO6TO 16—19, 3anuwim po3bipnmBo i CTapaHHO Yy BU3HAYEHUX
AN UbOoro Micusx y 36ipui eksameHauiiHnX 3aBAaHb.
10. MoxnuBi BUNpaBreHHs Y BignoBeiasx pobwu 3rigHo 3 iHdopmauieto, Wo 3HaxXoauTbCs
Ha HaCTYMHIN CTOPIHLI.
11. 3anuncu B YepHeTUi He ByayTb NepeBipsaATUCA 1 OLiHIOBATUCS.
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyé poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?
Staraj sie nie popetnia¢ bteddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
@)=
Poprawna Ukfad mozliwych Sposbb zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
C [o] M| @) =[]
AD FEEIE ElIL1EE EICIEIC
FP | === E=E 1= ECOLE
2.

Jak zaznaczy¢é pomytke i zapisaé poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem
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OsHanomcsa 3 HaBeaeHow iHhopmauiero

1. Ak Ha 6naHKy BignoBigaen NO3HAYMTU NpaBUIIbHY BiaNoBiAb i MOMUMKY B 3aKpUTUX
3aBOaHHAX?

Hamarancst He pobuTy NOMUNOK Mig Yac NO3HAYEHHS BiAMNOBIAl, ane sSKWOo NOMMUINLLCS,
NOMUITKOBE NO3HAYEeHHs1 06BeaAM KOMOM i NO3HAaY iHLLY BiAMOBIAb, HAaNpuknag

N\

e

C)

L JIE

MpaBunbHa Cxema MOXnmBUX Cnoci6 nosHa4yeHHs Cnoci6 no3Ha4yeHHs
BignoBiab BignoBigen Ha bnaHky npaBuJILHOI BigNOBIAi NOMWJIIKM i NpaBuUrbHOI
y 3aBAaHHi Bignosigemn Bignosigi
c o] = OECE
AD u EIO
FP u ECOL

2. £k no3Ha4YMTU NOMUIIKY i 3anucaTn NpaBuUiibHY BiANoBiAb Y BiAKPUTUX 3aBOAHHAX?

AKLWO nomMunuMLics, NULYYM BIgNOBIAb Y BiAKPUTOMY 3aBOaHHI, NOMUIIKY Nepekpecnu
i HANULIWM NpaBwUIIbHY BiANOBIOb, HANpuKnag

Had HenpaBUIIbHUM ddpParMeHToOM
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Zadanie / 3aBaaHHA 1. (0-1)

Ala codziennie uczyta sie jezyka hiszpanskiego. Na diagramie przedstawiono, ile czasu
przeznaczyta na nauke tego jezyka w kolejnych dniach tygodnia od poniedziatku do soboty.
Anna BuB4Yana icnaHCcbKy MOBY WoAHA. Ha giarpami nokasaHo, CKifnlbKy1 Yacy BOHa BUTpadarna
Ha BUBYEHHS L€l MOBW KOXXHOIO HaCTYNHOrO OHSA TWXKHS 3 MOHeAiNnka 4o cyboTw.

czas, minuty g0

Yyac, XBUINMHU
50
40
30
20
10
0
pon. Wit. sr. czw. pt. sob.
MnH BT cp yT nTt cb

dzien tygodnia
AEHb TWXHSA

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHu npaBAMBICTbL NOA4AHUX TBepaXeHb. Bubepwu P, AKwo TBepaKeHHA € NpaBAUBUM,
a60 F — siKWwo € XnoHum.

Ala przez cztery dni — od poniedziatku do czwartku — na nauke jezyka
hiszpanskiego przeznaczyta tgcznie 2 godziny i 10 minut.

. ; P F
3a 4oTupmM AHi — 3 NoHedinka ao Yetsepra — Anna ButpaTunia Ha BUBYEHHS
icnaHcbKkoi MOBM BCbOro 2 roanHn i 10 xBunuH.
Na nauke jezyka hiszpanskiego w sobote Ala przeznaczyta o 40% czasu
mniej niz w pigtek.
) p1a p =

Ha BMBYeHHs icnaHcbKol moBu B cyboTy Anna sutpatuna Ha 40% uvacy
MEHLLE HiXK Yy N'aTHULO.

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CropiHka 4 3 30 OMAU-C00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 Cropinka 5 3 30



Zadanie / 3aBaaHHsA 2. (0-1)
Wypisano utamki spetniajgce tacznie nastepujgce warunki:
¢ mianownik kazdego z nich jest réwny 4
¢ licznik kazdego z nich jest liczbg naturalng wiekszg od mianownika
e kazdy z tych utamkoéw jest wiekszy od liczby 3 oraz mniejszy od liczby 5.
BunucaHo opobu, sKi BUKOHYIOTb YCi HACTYMHI YMOBW:
e 3HAMEHHMK KOXXHOrO 3 HUX AOpiBHIOE 4
e YMCENbHUK KOXXHOTO 3 HUX € HaTypanbHUM YMUCINOM, BiNbLIMM HiXXK 3HAMEHHUK
e KOXeH 3 uux Apo6iB € OINbLUMM HiXK YNCNO 3 Ta MEHLUMM HiX Yyncno 5.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
3akiHum pe4veHHs. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHUX.

Wszystkich utamkow spetniajgcych powyzsze warunki jest
Ycix apo6iB, sIKi BUKOHYIOTb BULLLEHABEOEHI YMOBMU, €

szes$e. [ WicTb.
siedem. / cim.
osiem. / Bicim.
dziewieC. / nep’aTb.

Cow>

Zadanie / 3aBgaHHsA 3. (0-1)
Srednia arytmetyczna trzech liczb: 12, 14, k, jestréwna 16.
CepeaHe apudmeTuyHe Tpbox uncen: 12, 14, k, npopisHioe 16.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHu npaBAuBICTbL NoAaHUX TBepaXeHb. Bubepwu P, AKwo TBepaKeHHSA € NnpaBAUBUM,
abo F — sKwWwo € xnbHum.

Liczba k jestréowna 22.
Uucno k popisHioe 22.

Srednia arytmetyczna liczb: 12, 14, k, 11, 17, jest wiekszaod 16.
CepenHe apudmeTunyHe uncen: 12, 14, k, 11, 17, € 6inbwmm Hix 16.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TMTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 6 3 30 OMAU-C00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 Cropinka 7 3 30



Zadanie / 3aBpaHHsA 4. (0-1)
Dane sg dwie liczby x i y zapisane za pomocg wyrazen arytmetycznych:
[aHo gBa 4ncna x i y, gKi 3anucaHi 3a JONOMOrol apuPMeTUYHNX BUPa3siB:

-t -t

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

donoBHM peveHHA. Bubepu BignoBiab cepen BapiaHTiB, No3Ha4veHux nitepamu A i B,
Ta BignoBigb cepep BapiaHTiB, no3Ha4YeHux nirepamu C i D.

Liczba y jestliczb
V) a A B
Uucno y €
A. ujemng/ Big’eMHMM YMCOM B. dodatnig / nogaTtHum vncriom
Liczba x jest c 5 od liczby y.
Uucrno x € Hi>X Yncno .
C. mniejsza / meHLM D. wieksza / GinbLimm

Zadanie / 3aBgaHHsA 5. (0-1)

Dany jest trapez ABCD, w ktérym bok AB jest réwnolegty do boku DC. W tym trapezie
poprowadzono odcinek EC réwnolegty do boku AD, podano miary dwoch katéow oraz
oznaczono kat a (zobacz rysunek).

HaHo Tpaneuito ABCD, y qkin ctopoHa AB napanenbHa o ctopoHu DC. VY uin Tpaneuii
npoBedeHo Bigpisok EC napanenbHO OO CTOpoHu AD, Bka3aHO Mipy OBOX KYTiB i 3a3Ha4eHO
KyT @ (AVMBUCb PUCYHOK).

D C
135¢

80°
A E B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peuveHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUX.

Kat ¢ ma miare
Mipa kyTa a LOpiBHIOE

A. 55° B. 50° C. 45° D. 20°

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 8 3 30 OMAU-C00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 Crtopinka 9 3 30



Zadanie / 3aBaaHHsA 6. (0-1)
Dane jest rownanie
[laHOo piBHAHHSA

5x

I
2=

gdzie x,y,w sarozne od 0.
ae x,y,w BiaMiHHi Big 0.

Zadaniem Pawia byto przeksztatcanie tego rownania tak, aby wyznaczy¢ x, y, w.

Pawet otrzymat trzy rownania:

3aBgaHHaM MaBna 6yno nepeTBopuTH Lie PIBHAHHS TakMM YMHOM, OB BU3HAYUTU X, Y, W.
[MaBno oTpymas TpW PIBHAHHS:

| ox=2 I y=2% m w=2
.x—SW .y—W .W—Sx
Ktoére z rownan I-lll sg poprawnymi przeksztatceniami rownania 5x = %?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Aki 3 piBHAHB |-l € npaBUNBbHUMU NepeTBOPEHHAMM PiBHAHHA 5Xx = %?
Bubepu npaBunbHy BignoBigb cepen NnogaHUX.
A lill B. 1lill C. il D. L1, 1l

Zadanie / 3aBaaHHA 7. (0-1)

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHu npaBAuBICTbL NoAaHUX TBepaXeHb. Bubepwu P, AKwo TBepaKeHHA € NnpaBAUBUM,
abo F — sKwWwo € xnbHum.

lloczyn 3-9% jest réwny wartosci wyrazenia 3%, 5 .
NobyTok 3 -9° gopiBHIOE 3HaYeHHIo Bupa3y 311,
28.27
Wyrazenie 210 mozna zapisa¢ w postaci 2°.
28, 97 P F
Bupas 210 MOXHa 3anucatu y urnagi 2°.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 10 3 30 OMAU-C00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHKOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 CropiHka 11 3 30



Zadanie / 3aBaaHH#A 8. (0-1)

Karolina kupita jedno pudetko balonéw. W tabeli podano informacje dotyczace koloréw

balonéw oraz ich liczby w tym pudetku.

KaponiHa npngbana ogHy KopobKy Kynbok. Y Tabnuui nogaHo iHgopmaLito Woao Konbopis

KYJTbOK Ta TXHbOI KiflbKOCTI Y Ui KOpobu,.

czerwony niebieski zielony z0tty
YepBOHUI OnakuTHUM 3eneHunn KOBTUM
Kolor balonu
Konip Kynbku
Liczba balonéw
Kinbi 10 8 6 8
iNbKICTb KyNbOK

Karolina wyjmowata losowo po jednym balonie z pudetka. Pierwsze dwa wyjete balony byty

w kolorze czerwonym.

KaponiHa HaBMaHHSA gictaBana 3 KOpoOku No ogHin Kynbui. [Nepuli ABi gicTaHi Kynbku 6ynm

YepBOHOIo KOJ1bOPY.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze trzeci balon losowo wyjety przez Karoling bedzie
w kolorze czerwonym? Wybierz wiasciwag odpowiedz sposréd podanych.

flka MMOBIpHICTb TOro, WO TpeTAa KynbKa, gictaHa HaBMaHHA KaponiHoto, 6yae
YyepBOHOK? BMbGepu npaBuUnbLHY BignoBiAb cepen nogaHUX.

A.

Zadanie / 3aBaaHHA 9. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUX.

Wk
o
|
O
|

e

Wyrazenie x(x + 4) — 3(2x — 5) mozna przeksztaici¢ rownowaznie do postaci
Bupas x(x +4) —3(2x —5) MoxHa eKBiBaneHTHO NepeTBOPUTM 40 BUTNISY

x> +2x-5
x> —2x+5
x?+ 2x — 15
x?—2x+15

O0Ow2>»

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
TMEPEHECH PO3B’s1I3KU 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBIEN!

CrtopiHka 12 3 30

OMAU-CO00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 CtopiHka 13 3 30



Zadanie / 3aBgaHHa 10. (0-1)

Podréz pociggiem z Olsztyna do Gdyni planowo trwa 2 godziny i 54 minuty. Pewnego dnia
pociag wyjechat z Olsztyna punktualnie o wyznaczonej godzinie, ale przyjechat do Gdyni

Z czterominutowym opéznieniem o godzinie 17:31.

Mogopox notarom 3 OnbLlUTUHA 0 I'ouHi 3a PO3KNaZoM TpUBae 2 roauHu i 54 XBUNUHMW.
MeBHOro aHa noTar Bupywmne 3 OnbLlITUHA NYHKTYanNbHO Y BU3Ha4YeHU Yac, ane npmbys 4o
I'AVHI 3 YOTUPUXBUMMHHUM 3ani3HeHHsIM 0 17 :31.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
3akiHum pe4veHHs. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHux.

Pocigg wyjechat z Olsztyna o godzinie
MoTsar BupywmB 3 OnblUTMHA O

A. 14:27 B. 14:41 C. 14:31 D. 14:33

Zadanie / 3aBgaHHAa 11. (0-1)

Na wykresie przedstawiono zaleznosc pola pomalowanej powierzchni od ilosci zuzytej farby.
Pole pomalowanej powierzchni jest wprost proporcjonalne do ilosci zuzytej farby.

Ha rpacbiky nokasaHo 3anexHicTb nowi nogapboBaHOI NOBEPXHI Ta KiNbKOCTI BUKOPUCTAHOI
¢apbu. MNnowa nogapboBaHOT NOBEPXHI € MPSIMO NPOMOPLINHOK 4O KiNIbKOCTI BUKOPUCTAHOT

dapobw.

pole A

pomalowanej 200

powierzchni, m? 150

nnowa

nodgapboBaHoi 100

NOBEPXHi, M? 50

0 -
0 5 10 15 20

ilos¢ zuzytej farby, litry
KinbKicTb BUKOpUCTaHOI hapbu, nitpm

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHu npaBAuBICTbL NoAaHUX TBepaXeHb. Bubepwu P, AKkwo TBepaXKeHHSA € npaBaUBUM,
abo F — sKwWwo € xnbHum.

18 litrow tej farby wystarczy na pomalowanie 180 m? powierzchni.
18 niTpiB uiei dapbu BUCTaUUTB, L6 nodapbysat 180 m? noBepxHi.

Na pomalowanie 125 m? powierzchni wystarczy 12 litréw tej farby.
LLlo6 nodpapbysatn 125 M? nosepxHi, Buctaumts 12 niTpis uiei dapom.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
TMEPEHECH PO3B’s1I3KU 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBILEN!

CropiHka 14 3 30 OMAU-CO00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 CrtopiHka 15 3 30



Zadanie / 3aBgaHHAa 12. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych (x,y) zaznaczono pie¢ punktéw P;, P,, P;, P, oraz Ps (zobacz
rysunek). Wszystkie wspotrzedne tych punktéw sg liczbami catkowitymi.

Punkt P; ma wspotrzedne (—1,—2).

Y cuctemi koopamHaT (X, y) 3a3HayeHo n'aAtb Todok P, P,, P;, P, Ta Ps (OVMBUCb PUCYHOK).
Yci koopAnMHaTh UUX TOYOK € Linumu Yiucnamu. Touka P; mae koopauHati (—1,—2).

o
—_
><V

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
3akiHum pe4vyeHHA. Bubepu npaBunbHy BianoBiab cepen nogaHUX.

Jezeli wspotrzedng x punktu P; zwiekszymy o 4, a wspotrzedng y tego punktu
zwiekszymy o 3, to otrzymamy wspotrzedne punktu

Akwo koopanHaty x ToukM P; 36inbwimmo Ha 4, a koopAauHaty Y Uuiel TOYKM 36inbumnmo
Ha 3, TO OTPUMAEMO KOOPANHATM TOYKM

A. P, B. P, C. P, D. P

Zadanie / 3aBpaHHA 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono prostokat o bokach dtugosci a i b podzielony na sze$¢ kwadratéw.
Ha pucyHky 306pakeHO NPSIMOKYTHUK 3i CTOPOHaAMM 3aBAOBXKW a i b, NOAiNeHn Ha WicTb
KBagpariB.

< >
< L

a
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peveHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUX.

Stosunek diugosci bokéw a : b tego prostokata jest rowny
BigHoLweHHs OOBXWH CTOPIH a : b UbOro NPSIMOKYTHUKA AOPIBHIOE

A. 6:5 B.5:4 C. 4:3 D. 3:2
PRzENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
TMEPEHECHU PO3B’s1I3K1 3AB/JAHb HA BJIAHK BIMOBIAEN!

CropiHka 16 3 30 OMAU-C00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 CtopiHka 17 3 30



Zadanie / 3aBgaHHA 14. (0-1)

W trojkgcie prostokgtnym ABC przyprostokgtng AC wydtuzono o 7 cm, a przyprostokatng AB
wydtuzono o 12 cm i otrzymano trojkat prostokatny rownoramienny ADE o polu

rownym 200 cm? (zobacz rysunek).

Y npaAmMokyTHOMY TpuKyTHUKY ABC kateTr AC npopgoBxunuv Ha 7 cM, a kateT AB
npogoBxXunu Ha 12 cM i oTpumanu NnpsMOKyTHWUI piBHOBeapeHun TpukyTHUK ADE, nnowa
skoro gopisHioe 200 cM? (AVBUCH PUCYHOK).

E

7 cm
7 cM

B

A B 12 cm D
12 cMm

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHun npaBAMBICTL NoAaHMX TBepAXeHb. Bubepu P, sKwo TBepaAXXeHHsA € NnpaBAUBUM,
abo F — sKwWwo € xnbHum.

Przyprostokatna trojkata ADE jest rowna 20 cm.
KaTeT TpukytHuka ADE popiBHoe 20 cM.

Pole tréjkgta ABC jest réowne 52 cm?.
Mnowa TpukyTHuka ABC popiBHioe 52 cM?.

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECU PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CropiHka 18 3 30 OMAU-C00-2405




Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHKOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 CtopiHka 19 3 30



Zadanie / 3aBgaHHA 15. (0-1)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny. Pole powierzchni catkowitej tej bryty jest

réwne P, a jedna Sciana boczna ma pole rowne 5 P.

[aHo npaBunbHY YOTUPUKYTHY fipamigy. [nowa noBHOT NOBEPXHI LbOro Tifla AopiBHe P,

2
a ogHa 6iyHa rpaHb Mae nnoLLy SP.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

donoBHM peveHHA. Bubepu BignoBiab cepen BapiaHTiB, No3Ha4veHux nitepamu A i B,
Ta BignoBigb cepep BapiaHTiB, no3Ha4yeHux nitepamu C i D.

Pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest réwne A B
Mnowa 6ivHOI NOBEpPXHI L€ Nipamign OOpiBHIOE
6 8
A. —P B. -P
9 9
Pole powierzchni podstawy tego ostrostupa jest dwa razy niz pole powierzchni
jego jednej sciany bocznej. C D
nowa noBepxHi OCHOBY Ui€l Nipamign BABIMi HiXX nowa noBepxHi
I oaHiel BiYHOT rpaHi.
C. mniejsze / meHwwa D. wigksze / 6inbLua

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CropiHka 20 3 30 OMAU-C00-2405



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2405 CtopiHka 21 3 30



Zadanie / 3aBgaHHA 16. (0-2)
Ela i Ania dostaly w prezencie po jednym zestawie puzzli o takiej samej liczbie elementow.

2 1
Ela utozyta E swoich puzzli, a Ania 5 swoich. Dziewczynki utozyty tgcznie 440 elementow.

Oblicz, z ilu elementéw skiada sie jeden zestaw puzzli. Zapisz obliczenia.

Ensa n AHs oTpumanu B NnogapyHOK Mo ogHOMY HabopoBi Nasnie 3 O4HAKOBOHK KifTbKICTHO

2
enemMeHTiB. Eng cknana E CBOIX Nasnis, a AHS § cBoix. [liByata cknanu Bcboro 440 enemeHTiB.

O6uuncnu, 3i CKiNbKOX efieMeHTIiB CKIagaceTbCA OAuH Habip nasni..
3anuLiu o64YncreHHs.
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Zadanie / 3aBpgaHHAa 17. (0-3)

Prostokat ABCD podzielono na trzy tréjkaty: AED, ACE, ABC (zobacz rysunek).

Na rysunku podano rowniez dtugosci dwoch bokoéw trojkata AED oraz zaznaczono dwa
katy tréjkata ACE, o takiej samej mierze «.

MpamokyTHk ABCD nogineHo Ha Tpu TpukyTHukn: AED, ACE, ABC (GuBWUCb PUCYHOK).

Ha pucyHKy Takox Bka3aHO AOBXWHM OBOX CTOPIH TpukyTHMKa AED Ta no3HaveHo gBa Kytu
TpukyTHUka ACE 3 ogHakoBo Mipol «.

15 cm
p 15cvm | C

20 cm
20 cm

A B

Oblicz pole trapezu ABCE. Zapisz obliczenia.
O6uucnu nnouwy Tpaneuii ABCE. 3anuwm o64ncneHHs.
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Zadanie / 3aBgaHHA 18. (0-3)
Pan Jan sprzedat w swoim sklepie 120 kg truskawek. Potowe masy tych truskawek
sprzedat w duzych opakowaniach, 10% masy truskawek — w $rednich, a pozostate truskawki

w matych opakowaniach. W tabeli podano informacje dotyczgce sprzedazy truskawek
w sklepie pana Jana.

SKLEP U JANA
Rodzaj Masa truskawek Cena opakowania
opakowania w opakowaniu Z truskawkami
duze 1kg 18 zt
$rednie 0,5 kg 10 zt
mate 0,25 kg 6 zt

Oblicz, jakg kwote otrzymat pan Jan ze sprzedazy wszystkich truskawek.
Zapisz obliczenia.

MaH AH npogaB y cBoeMy MarasuHi 120 kr nonyHuub. NMonoBnHy Macu uux NonyHMLb BiH
npoaas y BENUKMX ynakoBkax, 10% macu nonyHuUpb — Yy CepeaHix, a pewuTy nonyHuub —

y Manux ynakoekax. Y Tabnuui nogaHo iHdopmaLito Wono npoaaxy nonyHuUb Yy MarasuHi
naHa AHa.

MAIA3NH Y AHA

Tun ynakoBku

Maca nonyHuub

Llina ynakoBku

B yNaKoBLi 3 NONYHULAMMN
Benvka 1 kr 18 3n
cepenHs 0,5 kr 10 an
Mana 0,25 kr 6 3n

O6uucnu, AKy cymy oTpuman naH fAH, npoaasLwwun yci nonyHuui. 3anvwim o64nUCNeHHs.

CTopiHka 26 3 30
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Zadanie / 3aBgaHHAa 19. (0-2)

Z trzech jednakowych klockow w ksztatcie szescianu i jednego klocka w ksztatcie ostrostupa
prawidtowego czworokatnego zbudowano dwie wieze (zobacz rysunek).

Krawedz szescianu ma dtugos¢ 10 cm. Krawedz podstawy ostrostupa prawidtowego
czworokatnego ma diugo$é 9 cm, a jego objetos$¢ jest rowna 324 cm3.

3 TpbOX 04HAKOBMX eNneMeHTIB y hopmi kyba n ogHoro enemeHTa y popmi npaBusibHOI
YOTMPUKYTHOI Nipamign 36yLoBaHO ABi BEXi (QMBUCH PUCYHOK).

Pebpo kyba mae gosxunHy 10 cM. Pebpo 0CHOBM NpaBunbHOT YOTMPUKYTHOI Nipamign mae
[OBXUHY 9 cM, a ii 06’em gopieHioe 324 cm3.

Il wieza
| wieza IRBEka
| BEXA

Oblicz réznice wysokosci obu wiez. Zapisz obliczenia.
O6umncnu pisHMLIO MiXK BUCOTaMn ABOX BeX. 3anulmM 004YMCIEHHS.
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Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)
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MatTemaTuka

lcnUT BOCbMUKITAaCHUKa

28

MatTemaTuka

lcnT BOCbMUKNACHUKA

ES

MatTemaTuka

lcnT BOCbMUKNAaCHUKA

28



